

# 一单口罩生意

□ 安 谅



漫画 / 崔泓

婷婷打开电脑，迅速找到了那一页单据。果然，在原购价一栏，写着一盒（50只）单价60欧元！昨晚，婷婷就发现，老公阿俞把这张单子发给了上海一家民企——那家企业说，他们是要捐赠给急需医用口罩的医院的。她当时想提醒，你这两天折腾下来，不是为了发财吧。可话在嘴边，没有吐出去。

春节疫情蔓延，上海的口罩也紧张起来，阿俞趴在电脑前，忙得眼睛都红了，前天，他还把大年夜给婷婷的银行卡（等于大红包）都拿去了，说是“暂借用用，机会来了”。当时，阿俞有一种打了鸡血的感觉，使婷婷心中莫名生出一丝慌乱。

现在，趁老公在隔壁房间哄儿子睡午觉，她把电脑打开查看，结果令人震惊。这类口罩，平常原价加关税什么的，不超过35欧元，在德国的商家因这边要得急，已加了价。如果阿俞再借机高价卖出，

那不是在发国难财吗？婷婷心急如焚，缺德钱绝不能赚啊！

她坐在客厅的沙发上，默默想着心事。却见阿俞拿着手机从房里匆匆走了出来：“快快，你去看着敏敏，上海客户在催货，我得赶紧处理。”婷婷站了起来：“哎，你可别赚黑心钱！”“瞎说什么呀！快去吧。万一敏敏醒了，见没人，又要哭了。”

晚饭时，她逮住机会，又说了一句：“你真的不要高价卖口罩。”阿俞嘴里正嚼着一块鸡腿骨，有点含糊地回道：“人家供货方就是高价。”“再怎么样，价不能高。不行的话，那个钱不用给我了。”

见婷婷表明态度，饭后，阿俞把她叫到电脑前。“你看好了哦。这60欧是进价加关税，我给出的也是这个价，一分钱也没赚。”他带着调侃，继续对她讲：“我可没‘三观不正’，当年，你老公

也是共青团干部，是党的助手和后备军啊。现在疫情如此，我要尽匹夫之责，怎么可能去趁火打劫？”

“好，我相信自己老公！不过，你还是用当地的原价卖给上海医院吧。差价嘛，就用那张卡里的钱。行吗？”婷婷目光坚定地看着阿俞。“当年我爸染上非典，是上海医院不惜代价，全力抢救，把他从死亡线上拉了回来。上海对我们有情有恩……”“我明白了，支持！我来算算，这十万只口罩，我们需补多少差价？”阿俞话音刚落，婷婷就亲了他一口。

当晚，把问题搞定后，阿俞兴奋地告诉婷婷：“有两个消息，你要先听哪一个？”

“一个好消息一个坏消息？那先说坏消息吧。”婷婷熟悉阿俞的套路。

“不是，两个都是好消息。”阿俞扮了个鬼脸。“一个是，上海要捐赠的企业，写来了感谢函，说我们不用出钱，他们出。但他们非常感谢我们，在这么短的时间内，帮了他们。另一个是，德国朋友说，他们知道中国在抗击病毒，他们不加价了，也是表示对中国的友好和支持。”

“太好了！”婷婷鼓起掌来。忽然，又想起了什么，对阿俞说：“那我们还可以用这钱，再多买些口罩，捐赠给医院，好吗？”

阿俞飞快地回答了一声：“好！听老婆的！”

这时，在边上玩耍的敏敏，不知为何，格格笑了起来。夫妻俩相视一眼，也格格笑了起来，这是居家几天里，最欢畅的一次笑声。